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ATA DA 04º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUINZE (23-02-2015): 

Aos vinte e três de fevereiro de dois mil e quinze, às dezesseis horas e dezesseis 

minutos, reuniu-se a Edilidade Marianense no Plénário. A Sessão foi presidida 

pelo Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, contando com a presença dos 

demais Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental e havendo número legal, declarou em nome de Deus abertos os 

trabalhos. Inicialmente, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 03º 

Reunião Ordinária, realizada no dia doze de fevereiro de dois mil e quinze. A Ata 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Secretário leu as correspondências. O Presidente convidou os ex- 

Vereadores José Antunes Vieira, Petronilha Viana e José Tito Soares e o Assessor 

Técnico, Edvaldo Andrade para comporem o Plenário. Foi lida também o Ofício 

da empresa Transcotta enviado à Casa versando sobre as condutas criminosas 

ocorridas contra alguns de seus ônibus na cidade, afetando a segurança dos 

cidadãos e atrapalhando a prestação do serviço. À empresa requereu medidas 

cabíveis, um melhor policiamento e melhorias na iluminação e na segurança nos 

pontos finais. Pela ordem, o Vereador Juliano informou que algumas linhas estão 

interrompidas, prejudicando moradores e pediu que fosse feito um requerimento 

convidando o Capitão da Polícia militar e da Trancotta para virem à reunião 

ordinária para traçarem juntos com os vereadores soluções para o problema. Em 

seguida, o Presidente ressaltou o trabalho feito pela polícia em alguns pontos da 

cidade, a ação dos guardas municipais e reforçou a proposta do Vereador Juliano, 

asseverando sua preocupação com a segurança pública. Pela ordem, o Vereador. 

Cristiano informou sobre a licitação do transporte coletivo que será realizado pela 

Prefeitura. O Presidente pediu aos membros da Comissão de Viação, Obras 

Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente para irem assistir o 

processo de licitação. Os Vereadores discutiram a situação atual do transporte 

público na cidade e a possível licitação na data prevista. O Vereador Geraldo 

Sales pediu ao Presidente que solicitasse o seu suplente da comissão para estar 

presente no dia da licitação, pois não será possível a sua presença 

Posteriormente, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do 
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Projeto de lei nº 07/2015, de autoria do Prefeito Municipal, que altera a Lei 
Complementar nº 109, de 27 de fevereiro de 2013, que dispõe sobre a Estrutura 
Organizacional do Serviço Autônomo de Água e Esgotos (SAAE) de Mariana e 
dá outras providências. Logo após, foram lidos os seguintes Requerimentos: nº 

' 05/2015, de autoria dos Vereadores Bruno Mól, Geraldo Sales e José Jarbas 
Filho, requerendo informações sobre a possibilidade de isenção da taxa de 
iluminação pública vinculada a conta de luz; nº 06/2015, de autoria do Vereador 
Marcelo Macedo, solicitando informações de quando serão tomadas as medidas 
necessárias para acabar com o mau cheiro nos bueiros do bairro São Pedro; nº 
07/2015, de autoria do Vereador Antônio Marcos de Freitas, requerendo 
informações sobre a falta d'água, a telefonia celular, as estradas e a falta de luz no 

Município. Em seguida, o Secretário leu a Representação nº 01/2015, dê autoria 
do Vereador Cristiano Vilas Boas. O Vereador esclareceu que a representação é 
um instrumento utilizado pela Câmara para envio de requerimentos para outros 
órgãos públicos, com exceção do Executivo. No caso, a referida representação é 
direcionada ao DEER, solicitando ao órgão a instalação de radares eletrônicos na 
Rodovia MG-262, na altura dos trevos de acesso aos distritos de Mariana, a saber, 

Padre Viegas, Monsenhor Horta, Cachoeira do Brumado e Furquim. 
Prosseguindo, foram lidas as seguintes Indicações: nº 53, 54 e 55, de autoria do 
Vereador Antônio Marcos de Freitas; nº 56, 57, 58, 59, 60, 61 e 62, de autoria do 
Vereador Sebastião André de Carvalho; nº63, de autoria do Vereador João Bosco 
Cerceau; nº 64, 65, 66, 67 e 68, de autoria do Vereador Marcelo Macedo. 

Adiante, o Secretário leu as seguintes Moções de Pesar: pelo passamento da Sra 
Vitória Nayara dos Anjos Dutra e da Sra Fani Gomes Samrout, de autoria dos 

Vereadores Edson Agostinho, Sebastião André de Carvalho, Bruno Mól, 

Raimundo Horta, Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos de Freitas. À reunião 

continuou sem intervalo. Por fim, o Secretário procedeu a leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei nº06/2015, de autoria do Prefeito Municipal, o projeto foi 

colocado em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; 
Representação nº 01/2015, o Presidente a colocou em única votação e discussão, 

sendo aprovada por todos; Requerimentos nº05, 06 e 07, eles foram colocados 
em única discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. Como 
solicitado, o Presidente passou a palavra ao Vereador José Jarbas F úlho. O 
Vereador relembrou da Audiência Pública que será realizada no dia 26 de 
fevereiro e dizendo ter sido informado de que o Prefeito, numa entrevista na rádio
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de Ouro Preto, descartou a possibilidade da prestação de serviço pela COPASA. 

Ele ressaltou ainda o questionamento de que se for cobrada a taxa de água, que 

seja cobrado das empresas e não. da população carente. Colocado o assunto a 

parte, José Jarbas esclareceu que apesar de ser algo do campo pessoal, em termo 

de gestão, ele, por ser uma pessoa pública, tem o dever de fazer a prestação 

publicamente a respeito dos atos e fatos da instituição FAMA que ele gerencia. 

Ele disse que recebeu uma notificação do Ministério Público exigindo da 

Instituição informações sobre a prestação de contas do ano de 2010. O Vereador 

informou que houve um prazo para entrega dos documentos de prestação do 

contas e que devido à perda desse prazo (10 dias) não foi possível entregá-los ao - 

Ministério Público a tempo. O que foi necessário abrir uma ação e fazer o 

processo de protocolação. Ele esclareceu que no dia 02, a Instituição através do 

escritório de conftabilidade entregou ao Fórum os documentos e, que deverá ser 

entregue diretamente ao juiz por meio de uma ação. Aproveitando o momento, o 

Vereador Bruno Mól e Juliano Vasconcelos parabenizaram os trabalhos feitos 

pela instituição. Logo após, Bruno Mól! ressaltou o trabalho da Secretaria de 

Saúde e pediu urgência na construção da UTI na cidade. Pela ordem, José Jarbas 

sugeriu que solicitasse um posicionamento do Executivo em relação ao inicio das 

obras. Pela ordem, Bruno disse que o Prefeito Celso Cota já se colocou à 

disposição e firmou o compromisso de construir a Unidade de Tratamento 

Intensivo, continuando, o Vereador pediu ao presidente que fizesse um ofício 

pedindo informações sobre a questão. Pela ordem, o Vereador Juliano informou 

que o semáforo do centro da cidade foi ligado. Em seguida, o Presidente 

informou que tem recebido notícias de que esteja ocorrendo em algumas escolas 

do município o ensino multisseriado, uma questão já debatida no ano anterior, e 

disse que irá apurar os fatos para serem tomadas as devidas atitudes. Pela ordem, 

José Jarbas sugeriu que se faça uma solicitação formal para a Secretaria de 

Educação do Município para esclarecer a questão, e caso seja positiva, seja 

solicitada sua presença no Plenário. Também íaela ordem, o Vereador Fernando 

'Sampaio reforçou a sugestão de José Jarbas. Palavra Livre. E, não havendo nada 

mais a ser decidido na reunião, o Presidente deu por encerrada a Sessão às 

dezoito horas e cinco minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida e aprovada, será assinada pelos presentes. * 

(PaaasO, 


